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UNIVERSIDAD NACIONAL DE EDUCACIÓN A DISTANCIA. CURSO ACADÉMICO 2002/2003

CARRERA: INFORMATICA DE GESTIÓN (Código: 41)

ASIGNATURA: INTRODUCCIÓN A LA CONTABILIDAD (Código: 203)

EXAMEN DE FEBRERO-2003 

INFORMACIÓN GENERAL (Por favor, lea estas indicaciones antes de comenzar el examen)


LAS RESPUESTAS DEBE ANOTARLAS EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA QUE LE SERÁ ENTREGADA POR EL TRIBUNAL.


NO SE OLVIDE DE RELLENAR TODOS LOS DATOS QUE LE PIDEN EN LA HOJA DE LECTORA ÓPTICA.


SI SE EQUIVOCA AL CUMPLIMENTAR CUALQUIER DATO, PIDA UNA HOJA DE LECTORA NUEVA AL TRIBUNAL, PERO NO ENTREGUE HOJAS CON TACHADURAS NI ENMIENDAS.


DEBE ENTREGAR OBLIGATORIAMENTE EL ENUNCIADO DE LA PRUEBA, JUNTO CON LA HOJA DE LECTORA. DE NO HACERLO, LA PRUEBA SERÁ CALIFICADA DE “NO APTO”.


NOTAS SOBRE EL TEST:


* Sólo hay una respuesta correcta en cada pregunta.


* Puntuación: Correcta: + 0,50 ; Incorrecta: - 0, 20; En blanco: 0.


* MATERIAL AUXILIAR PERMITIDO: máquina de calcular no programable (que no contenga el alfabeto).


En esta convocatoria, y de forma excepcional se le facilita al final del enunciado un Cuadro de cuentas del PGC


* DURACIÓN DEL EXAMEN: 2 HORAS.

RELLENE ESTOS DATOS:

APELLIDOS: ......................................................................................................   NOMBRE: .............................  D.N.I.: .........................

TIPO DE EXAMEN:  F

1. Indique cuál de las siguientes afirmaciones es correcta:

a) La Contabilidad Financiera solamente facilita información necesaria para la planificación y control de la gestión empresarial.

b) La Contabilidad Financiera y la Contabilidad de Gestión están reguladas legalmente.

c) La Contabilidad de Gestión facilita información para la toma de decisiones de los usuarios externos.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

2. ¿Cómo se calcula el valor del patrimonio?

a) Por diferencia entre el valor del conjunto de bienes y el valor del conjunto de derechos.

b) Por diferencia entre el valor del conjunto de bienes y derechos por un lado y el valor del conjunto de las obligaciones por otro.

c) Por la suma del valor del conjunto de bienes, derechos y obligaciones.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

3. La diferencia que existe entre componentes patrimoniales y elementos patrimoniales es que:

a) Los componentes patrimoniales abarcan los bienes y derechos y los elementos patrimoniales abarcan los bienes, derechos y obligaciones.

b) Los componentes patrimoniales aparecen muy pormenorizadas y están totalmente abiertos, mientras que los elementos patrimoniales son las agrupaciones de los componentes y tienden a ser comunes para todas las empresas.

c) Los componentes patrimoniales son agrupaciones de los elementos patrimoniales.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

4. La estructura financiera de la empresa se puede definir como:
a) La diferencia entre el Activo y el Neto de la empresa.

b) La diferencia entre el Activo y el Pasivo de la empresa.

c) La suma del Pasivo y del Activo de la empresa.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

5. Abrir una cuenta significa:

a) Realizar la primera anotación en el debe de la cuenta.

b) Realizar la primera anotación en el haber de la cuenta.

c) Preparar la hoja de mayor para poder registrar los movimientos de un elemento patrimonial.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

6. El Libro Diario es un sistema de registro:
a) Por orden cronológico de las anotaciones de los diferentes hechos contables.

b) Por elementos patrimoniales.

c) Que recoge los saldos de las cuentas en un momento del tiempo.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

7. Los gastos son:

a) Los bienes o las prestaciones de servicios que recibe, y que colaboran en la actividad empresarial, a cambio de los cuales se produce una contraprestación monetaria, presente o futura.

b) Los pagos realizados por cualquier causa.

c) Los aumentos de los recursos económicos de una entidad, originados por las operaciones que lleva a cabo, y que se traducen en variaciones de neto.

d) Las disminuciones de los recursos económicos de una entidad, originados por las operaciones que lleva a cabo, y que se traducen en aumentos de activo o en disminuciones de pasivo.

8. Siguiendo el funcionamiento de las cuentas de gastos, diremos que la aparición de un gasto o su aumento se anotará en:
a) El lado izquierdo de la cuenta.

b) El lado derecho de la cuenta.

c) El Debe o en el Haber según la naturaleza del pago.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

9. A 31 de diciembre del año 2002 el balance de comprobación de una empresa tiene entre otros los siguientes saldos: Ventas de mercaderías: 76.000,00 €; Compras de mercaderías: 42.300,00 €; Existencias de mercaderías: 12.400,00 €, Proveedores, (euros): 33.000,00 €. Según el inventario extracontable en esa fecha en el almacén hay mercaderías por valor de 15.600,00 €. La variación que han sufrido las existencias y el resultado bruto de explotación del periodo es de:
a) Las existencias han disminuido por 3.200,00 € y el Resultado bruto de explotación es de 30.500,00 €.

b) Las existencias han aumentado en 3.200,00 € y el Resultado bruto de explotación es de 36.900,00 €.

c) Las existencias han variado en 45.500,00 € y el Resultado bruto de explotación es de 39.100,00 €.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

10. Si en una empresa se encuentra en la siguiente situación: Valor de las mercaderías en almacén al inicio del periodo: 2.800,00 €; Importe de las compras netas de mercaderías del periodo: 43.000,00 €; y Valor de las mercaderías en almacén al final de periodo: 8.200,00 €, el gasto por mercaderías del periodo es de:

a) 43.000,00 €

b) 45.800,00 €

c) 37.600,00 €

d) 34.800,00 €

11. El 1 de octubre de 2002 una empresa obtiene un préstamo bancario de 40.000,00 €, a devolver a los dos años. Los intereses se pagan por anualidades vencidas, a un tipo del 8% anual. El 31 de diciembre de 2002, la empresa registrará:

a)  
3.200,00
Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses a corto plazo de deudas
3.200,00

b)  
800,00
Intereses de deudas a corto plazo
a/ Intereses a corto plazo de deudas
800,00

c)  
2.400,00
Intereses a corto plazo de deudas
a/ Intereses de deudas a corto plazo
2.400,00

d)  
800,00
Intereses a corto plazo de deudas
a/ Intereses de deudas a corto plazo
800,00

12. El 1 de noviembre de 2002 una empresa alquila una nave por un importe de 4.500,00 €. El alquiler tiene una duración de tres meses y es pagado por transferencia bancaria. EL 31 de diciembre de 2002 la empresa registrará:
a)  
1.500,00
Bancos, c/c 
a/ Arrendamientos y cánones
1.500,00

b)  
3.000,00
Arrendamientos y cánones
a/ Bancos, c/c
3.000,00

c)  
1.500,00
Gastos anticipados
a/ Arrendamientos y cánones
1.500,00

d)  
1.500,00
Arrendamientos y cánones
a/ Gastos anticipados
1.500,00

13. En el proceso de regularización una empresa realiza ajustes de periodificación en aplicación del principio de:

a) Prudencia.

b) Precio de adquisición.

c) Importancia relativa.

d) Devengo.

14. Una empresa posee entre otros elementos patrimoniales los siguientes:
· Terrenos y bienes naturales: 24.000,00 €

· Construcciones: 168.000,00 €

· Mobiliario: 9.000,00 €

· Elementos de transporte: 36.000,00 €

· Equipos para procesos de información: 5.500,00 €

La empresa utiliza el método de cuota anual constante para calcular la pérdida de valor irreversible de dichos elementos, aplicando los siguientes tipos: para los edificios: 3%; para los ordenadores: 25%, y para el resto de los elementos: 10%. Para registrar el importe de un año la empresa realiza el siguiente registro:

a)  1
0.915,00
Dotación a la provisión del inmovilizado material
a/ Provisión por depreciación del inmovilizado material
10.915,00

b)  
10.915,00
Amortización del inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
10.915,00

c)  
13.315,00
Amortización del inmovilizado material
a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
13.315,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

15. La empresa TRIPLE adquiere mercaderías a crédito. El detalle de la factura es el siguiente: Importe de la compra: 50.000,00 euros.; Gastos de transporte: 6.000,00 euros.; Gastos de seguros de mercancía: 1.500,00 euros; Descuento comercial: 3.000,00 euros. (IVA:16%). El asiento para reflejar esta compra es el siguiente:

a)  
47.000,00
Compras de mercaderías



6.000,00
Transportes



1.500,00
Primas de seguros



9.810,00
Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ Proveedores, euros
64.310,00

b)  
54.500.00
Compras de mercaderías


8.720,00
Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ Proveedores, euros
63.220,00

c)  
50.000,00
Compras de mercaderías



6.000,00
Transportes



1.500,00
Primas de seguros



9.810,00
Hacienda Pública, IVA Soportado
a/ Proveedores, euros
64.310,00





a/ Descuentas sobre compras por pronto pago
3.000,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

16. De las mercaderías adquiridas por TRIPLE en el punto anterior, ha resultado que mercancías por importe de 10.000,00 euros son defectuosas, motivo por el que son devueltas al proveedor. El importe de la devolución minora la deuda con dicho proveedor.

a)  
10.000,00
Proveedores, euros
a/ Devoluciones de compras y operaciones similares
10.000,00

b)  
11.600,00
Proveedores, euros
a/ Devoluciones de compras y operaciones similares
10.000,00





a/ Hacienda Pública, IVA Soportado
1.600,00

c)  
11.600,00 Proveedores, euros
a/ Devoluciones de compras y operaciones similares
10,000,00





a/ Hacienda Pública, IVA Repercutido
1.600,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

La empresa LERSA presenta a 31 de diciembre de 2002 el siguiente balance de comprobación:

	SALDOS DEUDORES

	Gastos de constitución: 20.000,00

Terrenos y bienes naturales: 70.000,00

Construcciones: 400.000,00

Existencias de mercaderías: 300.000,00

Clientes, euros: 353.000,00

Hacienda Pública, IVA Soportado: 46.000,00

Bancos, c/c: 545.900,00

Compras de mercaderías: 1.000.000,00
	Arrendamientos y cánones: 30.000,00

Publicidad, propaganda y relaciones públicas: 20.000,00

Sueldos y salarios: 120.000,00

Intereses de deudas largo plazo: 20.000,00

Intereses pagados por anticipado: 1.600,00

Amortización del inmovilizado material: 2.000,00

Amortización de gastos de establecimiento: 500,00

Variación de existencias de mercaderías: 30.000,00


	SALDOS ACREEDORES

	Capital social: 700.000,00

Deudas a largo plazo con entidades de crédito: 150.000,00

Amortización acumulada del inmovilizado material: 80.000,00

Proveedores, euros: 180.000,00

Hacienda Pública, IVA repercutido: 63.000,00
	Provisión para insolvencias de tráfico: 48.000,00

Ventas de mercaderías: 1.660.000,00

Ingresos por servicios diversos: 60.000,00

Ingresos anticipados: 18.000,00




Teniendo en cuenta esta información conteste a las siguientes preguntas:

17. Sabiendo que la empresa calcula el impuesto de sociedades aplicando un tipo del 35% , el resultado del ejercicio después de impuestos es de:

a) 323.375,00 euros.

b) 497.500,00 euros.

c) 495.500,00 euros.

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

18. Por la regularización del IVA registrará:
a)  
46.000,00
Hacienda Pública, IVA soportado


17.000,00
Hacienda Pública, deudor por IVA




a/ Hacienda Pública, IVA repercutido
63.000,00

b)  
63.000,00
Hacienda Pública, IVA repercutido




a/ Hacienda Pública, IVA soportado
46.000,00




a/ Hacienda Pública acreedor por IVA
17.000,00

c) 
46.000,00
Hacienda Pública, IVA soportado


17.000,00
Hacienda Pública, acreedor por IVA




a/ Hacienda Pública, IVA repercutido
63.000,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

19. Supongamos que una sociedad aplica el método de estimación global de fallidos para registrar las insolvencias de tráfico. Si en su balance de comprobación (antes de la regularización) a 31/12/2001 aparece un saldo acreedor en la cuenta “Provisión para insolvencias de tráfico” por importe de 300.000 euros. ¿Qué asiento/s habrán de registrarse suponiendo que la estimación de fallidos para el año 2002 es de 250.000 euros.?

a)  
50.000
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicadas
50.000

b) .
300.000
Provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico aplicadas
300.000



(((((((((((((((
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250.000
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico
250.000

c) .
300.000
Provisión para insolvencias de tráfico aplicadas
a/ Provisión para insolvencias de tráfico 
300.000



(((((((((((((((
       X       ((((((((((((((((((((

250.000
Dotación a la provisión para insolvencias de tráfico
a/ Provisión para insolvencias de tráfico
250.000

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

20. La empresa "A" vende el día 1 de febrero un ordenador en 3.000,00 euros, importe que cobrará en junio de este mismo año. El ordenador fue adquirido por 7.200,00 euros. y su amortización acumulada en la fecha de venta es de 2.780,00 euros. El registro de la venta del ordenador será:

a) 
3.000,00
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


2.780,00
Amortización acumulada del inmovilizado material


1.420,00
Beneficios procedentes del inmovilizado material




a/ Equipos para procesos de información
7.200,00

b)  
3.000,00
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


2.780,00
Amortización acumulada del inmovilizado material


1.420,00
Pérdidas procedentes del inmovilizado material




a/ Equipos para procesos de información
7.200,00

c) 
3.000,00
Créditos a corto plazo por enajenación de inmovilizado


4.200,00
Pérdidas procedentes del inmovilizado material




a/ Amortización acumulada del inmovilizado material
2.780,00




a/ Equipos para procesos de información
4.420,00

d) Ninguna de las respuestas anteriores es correcta.

NOTA: PARA CONOCER SU CALIFICACIÓN, PUEDE LLAMAR A PARTIR DEL  5  DE MARZO AL TELÉFONO: 902.25.26.41

